

马可福音

第13章

要谨慎夏日已近，当警醒家主将临

第十三章

祷读

13:10 然而福音必须先传给万民。

13:13 你们还要因我的名，被众人恨恶；惟有忍耐到底的，必然得救。

13:31 天地要过去，我的话却不能过去。

13:37 我对你们所说的，也是对众人说，要做醒。

主要内容

为着受死预备门徒
示以要来的事

圣殿被毁——1~2

产难起头的灾害——3~8

福音的传扬及逼迫——9~13

大灾难和奴仆救主的来临——14~27

儆醒、祷告并等候奴仆救主——28~37

重点

逼迫会从犹太人、外邦人、甚至自己的家人而来。

国度的福音是对万民（外邦人）作的见证。在这世代结束以前，就是大灾难以前，这见证必须传遍全地。

这里的“得救”，可能是指蒙拯救脱离恨恶我们、逼迫我们的人，但至终是指蒙拯救进入诸天之国的实现里。

那行毀坏的可憎之物将站在不当站的地方。他将站在圣地，指神殿内的圣所。

耶路撒冷已经不只一次被毀，并且还要被毀。耶路撒冷头一次是遭尼布甲尼撒率领的巴比伦军兵毀坏。以后在主前第二世纪圣殿重建后，被安提阿克以比凡尼 **Antiochus Epiphanes** 玷污。许多圣经学者都知道，他是提多的预表。提多于主后七十年毀灭耶路撒冷，他也是那要来之敌基督的预像；敌基督同他的军兵将再次毀坏耶路撒冷。

敌基督所带来的灾难将厉害到一个地步，没有人能受得了。若不是主削减那些日子，凡属肉体的人，没有一个会得救的；但因选民的缘故，祂将那些日子削减了。

假基督与假申言者将要起来。敌基督将是末后的假基督，并且要用撒但的能力行神迹和虚谎的奇事，诱骗那些灭亡的人。

基督第一次来时，祂的权柄是显于赶鬼、医病等，（可六7，太八8~9，）以表明祂是属天的王；但基督再来时，祂的能力要用以施行神的审判，毁灭敌基督及其军队，并捆绑撒但，好在地上建立祂的国。

无花果树象征以色列国，在十一章十四节被主咒诅。这树经过漫长的冬天，从第一世纪直到主后一九四八年，以色列人得着复国，那就是这树的枝子发嫩长叶了。对信徒，这无花果树是这世代终结的兆头。

当以色列国正在发旺时，新人的生产继续进行着。以色列的发旺与新人的生产是并行的。这指明召会生活的恢复与以色列国的发旺同时并进。这双重的发旺，将在大灾难时同时达到巅峰。

主所说要做醒的话，确实不单是预言，更是在嘱咐所有相信奴仆救主的人。一面，我们需要知道要来之事的预言；另一面，我们也需要做醒。

圣殿被毁——1~2

产难起头的灾害——3~8

福音的传扬及逼迫——9~13

大灾难和奴仆救主的来临——14~27

儆醒、祷告并等候奴仆救主——28~37